


 2: ةصفح  جربيتدهمياختصاص  1401دي23آزمون- ) 4پروژة (  

  
  )علي آزاد(  »4«گزينة- 1

  12 2tan x cot x tan x
tan x

+ = −  + = −  

شده اسـت تنهـا جـواب آن  -2با توجه به اينكه مجموع دو عبارت معكوس هم، برابر
1tan x cot x= =   داريم:باشد، بنابراينمي−

  tan x cot x ( )− = − − − = − + =5 55 5 1 1 1 1 0  
  كتاب درسي)46تا42هايصفحه،مثلثات(

----------------------------------------------  

  )بهرام حلاج(  »1«گزينة- 2
sinدانيم كهمي xدانيم كـه از در ناحية دوم عددي بين صفر و يك است و نيز مي

بيشـتري گرفتـه شـود، بزرگتـر راديكـال بـا فرجـة اعداد بين صفر و يك هر چقـدر 
  دانيم:شوند. يعني ميمي

3

3 3

3 3 0

sinx sinx sinx

A | sinx sinx | | sinx sinx | | sinx sinx |

sinx sinx sinx sinx sinx sinx
+ − +

< <

 = − − − − −

= − + − − + =

    

  كتاب درسي)58تا48هايصفحه،هاي جبريهاي گويا و عبارتتوان(
 ----------------------------------------------  

  )جانيمحمدابراهيم توزنده(  »3«گزينة- 3

3با خودش برابر است،aسوم عدد حقيقيريشة a a=رخ. اين تسـاوي زمـاني
  توان نوشت:ميصورتباشد، در اين 1يا صفر يا -1مساويaكهدهدمي

  2 3 2 33 31 1 1 1a a a a ( ) ( )= −  + + = − + − +   اگر−
  1 1 1 1( ) ( )= + − + − = −  

  2 3 30 0a a a a=  + +   اگر=
  2 3 31 1 1 1 3a a a a=  + + = + +   اگر=

2تواند برابر عبارتنمي 1يعني عدد» 3«بنابراين گزينة 3 3a a a+   باشد.+
  كتاب درسي)53تا48هايصفحههاي جبري،هاي گويا و عبارتتوان(

----------------------------------------------  

  )جانيمحمدابراهيم توزنده(  »1«گزينة- 4
  توان نوشت:مي

  
(k k k ) ( )(k | k |)

(k (k )) ( )

− + + = − +

= − + = − = −

4 8 4 4 4

4 4

16 16 4 4 16 4 2

64 2 64 2 128
SLX¶

 
  

  شود با:در نتيجه ريشة هفتم عبارت داده شده برابر مي
  7 128 2− = −  

  كتاب درسي)58تا48هايصفحههاي جبري،هاي گويا و عبارتتوان(
----------------------------------------------  

  )علي آزاد(  »4«گزينة- 5
  تواند صحيح باشد.مي» 4«داده شده، تنها گزينةهايبا توجه به گزينه

  4 44 44 4

40 6 32 36 40 49 1

500 4 73 4 500 5 2

/ ( )

/ ( )

< <

< <




  

  1 2 4 500 5 40( ),( )⎯⎯⎯→ < <  
  كتاب درسي)58تا48هايصفحههاي جبري،هاي گويا و عبارتتوان(

  )جانيمحمدابراهيم توزنده(  »3«گزينة- 6
|0داريم x | x+ |، پس= x | x= 0xكه بـا توجـه بـه − (شـرط مسـئله) ≠

0xگيريمنتيجه مي   است. >

  

6
3 63 6 36 6 6

33 3 3

3
3

64 2 2
32 32 32 3729 3

2 1 1 1
32 3 48 2 6
1 1 1
2 6 2 6

x x x | |
| | | x |x x

x ( ) ( )
x

= = ×
×

= × = − = −
−

= − = −

  

  كتاب درسي)61تا54هايصفحههاي جبري،هاي گويا و عبارتتوان(
----------------------------------------------  

  )علي آزاد(  »3«گزينة- 7
  با گويا كردن هر كدام از كسرها خواهيم داشت:

  

− −
× = = −

−+ −
− −

× = = −
−+ −

− −
× =

−+ −
= −

1 25 26 25 26 26 2525 2625 26 25 26
1 26 27 26 27 27 2626 2726 27 26 27

1 224 225 224 225
224 225224 225 224 225

225 224

  

  در نهايت خواهيم داشت:

  ( ) ( ) ( )− + − + + −

= − + = − + =

26 25 27 26 225 224
25 225 5 15 10

  

  كتاب درسي)68تا62هايصفحههاي جبري،هاي گويا و عبارتتوان(
----------------------------------------------  

  )محمد حميدي(  »4«گزينة- 8
  طبق فرض مسئله داريم:

  
1 3 1

4 2 8 2 2
9 3 27 1 3

a b c ab bc ac abc ( )
(a b c) (ab bc ac) abc ( )
(a b c) (ab bc ac) abc ( )

+ + + + + + + =
 + + + + + + + = −
 + + + + + + + = −

    

  كنيم:كم مي )2(رابطةاز)  را1حال رابطة (
  3 12(a b c) ab bc ac+ + + + + = −  

( (a b c) ab bc ac) abc
−

+ + + + + + = −
12

3 3 28) 3: رابطة(  

  36 28 8abc abc − + = −  =  
  8 1 3a b c ab bc ac+ + + + + + + =) :1(  

6 a b c ab bc ac+ + + + + = −  
  4 2 8 8 2(a b c) (ab bc ac)+ + + + + + + = −) :2(  

4 2 18(a b c) (ab bc ac)+ + + + + = −  
x a b c= + yو+ ab bc ac= +   گيريم:ميدر نظررا+

  6 3
34 2 18

x y x
yx y

+ = −  = − = −+ = − 

  
20 20 20

400 20 8000
400 3 20 3 8 8000 6748

(a )(b )(c )
(a b c) (ab bc ac) abc
( ) ( )

+ + +
= + + + + + + +
= − + − + + =

  

  كتاب درسي)68تا62هايصفحههاي جبري،هاي گويا و عبارتتوان(

 ) 1(ياضير

(k )+4 22



 3: ةصفح  جربيتدهمياختصاص  1401دي23آزمون- ) 4پروژة (  

  )مسعود برملا(  »2«گزينة- 9
3مطابق شكل، 2A(a, a)−هاي مستطيل است.يكي از رأس  

  2 3 2S (a )( a)= +   مساحت مستطيل−

  2 2
1

2 6 3 2 3 0 3
2

a
a a a a

a

=
 − − + =  + − =   −

=

¡¡

¡¡ù  

  ( )= + =
  = =

2 3 1 8 64
3 9

ôÃd¶ ½k{ ¾TwH¼i SLvºSeIv¶  

  
  كتاب درسي)77تا70هايصفحه،هاها و نامعادلهمعادله(

----------------------------------------------  

  )علي آزاد(  »4«گزينة -10

  x x ( ) ( )( )− − =  Δ = − − −
= + =

2 23 2 3 1 0 2 3 4 3 1  
12 12 24

2 3 24 2 3 2 6 3 6
6 6 3x ± ± ±

= = =
  

1 2
3 6 3 6

3 3x , x+ −
= =

  

2
1
2

3 6
3 6 3 6 3 63

3 63 6 3 6 3 6
3

3 6 2 18 9 2 3 2 3 2 23 3

x ( )
x

+
+ + +

= = × =
−− − +

+ + + ×
= = = − −

− −  
  كتاب درسي)77تا70هايصفحهها،ها و نامعادلهمعادله(

----------------------------------------------  

  
  )كتاب آبي(  »1«گزينة -11

  كنيم:ابتدا عبارت را ساده مي
cossin cos cot sin cos
sin

θ
θ + θ θ = θ + θ×

θ
  

2 2 1sin cos
sin sin
θ + θ

= =
θ θ

  
مثلثـاتي اسـت، پـس سـينوس آن منفـي و در ربـع چهـارم دايـرة θانتهاي كمان

2هـايكسينوس آن مثبت اسـت. بـا اسـتفاده از رابطـه
2

11 cot
sin

+ θ =
θ

و

1cot θ
tan

=
θ

  داريم:

1 1 31
3

cot
tan

θ = = = −
θ −

  

2 2
2 2

2

1 11 1 3

1
10

cot ( )
sin sin

sin

+ θ =  + − =
θ θ

 θ =
  

0 1
10

sin sinθ<⎯⎯⎯⎯→ θ = −  

  بنابراين حاصل عبارت برابر است با:

1 1 101
10

sin
= = −

θ −
  

  كتاب درسي)46تا42هايصفحه،مثلثات(

----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »4«گزينة -12

است، يعني به ازاي هر كمان قابل تعريف، مقدار عبـارت، ثابـت xمستقل ازعبارت

0xاست، لذا به ازاي =  90وx = دهد:مقادير برابري مي  

2 23 3 1 3 3 13 1 3
m m (m ) ( m )
m m

+ +
=  + = +

+ +
  

2 2 26 9 9 6 1 8 8
1

m m m m m
m

 + + = + +  =
 = ±

  

  وجود دارد.mپس دو مقدار براي

  كتاب درسي)46تا42هايصفحهمثلثات،(

----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »3«گزينة -13

5دانـيممي 53 243 250 1024 4= < < 53، پـس= 250 4< ، لـذا >

54 250 3− < − < ــا توجــــه بــــه− ــهايــــن، بــ 54كــ 1024− = و−

53 243− = 5، پس−   .Cنزديكتر است، يعني عدد−3به−250

  كتاب درسي)58تا48هايصفحههاي جبري،هاي گويا و عبارتتوان(

----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »2«گزينة -14

14
4 4 4

4 2 5

4 44
4 4

5 5 4 5 4 5 2 10 27 5
500 500 320320 5 10 2 10

27 1 27 0 05 272 102 10

/ / ( )
( ) ( )

/

−× × × ×
× = =

× × × ×

= = =
××

  

0پس حاصل عبارت 4برابر/05   است.27

  كتاب درسي)58تا54هايصفحههاي جبري،هاي گويا و عبارتتوان(

y x+2 =3

-2

3-2a

a

A a
3-2a

x

y

 سؤالات آشنا- )1(رياضي



 4: ةصفح  جربيتدهمياختصاص  1401دي23آزمون- ) 4پروژة (  

  )كتاب آبي(  »2«گزينة -15

  مقايسه كنيم.10كافي است هر عدد را با

21 4 7 10 16 7 10 100) ⎯⎯⎯→ × =2 ·H¼U¾M   

112 100 >  

22 5 5 10 25 5 10 100) ⎯⎯⎯→ × =2 ·H¼U¾M   

125 100 >  

333 6 4 10 216 4 10 1000) ⎯⎯⎯⎯→ × =3 ·H¼U¾M   

864 1000 <  
  بزرگترند.10پس دو تا از اعداد از

  كتاب درسي)58تا54هايصفحههاي جبري،هاي گويا و عبارتتوان(

----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »2«گزينة -16

3و3ها، بايد اعدادبا توجه به گزينه   مقايسه كنيم. 6/1را با عدد4

2 56 3 1 6/ / >1 6 3/ ⎯⎯⎯→2 ·H¼U¾M3  

31 6( / )/ ⎯⎯⎯⎯→1 6 43 ·H¼U¾M3 4  

ــدد ــار، ع ــراي راحتــي ك ــه 6/1ب 1صــورترا ب 4 11 6 16 10 2 10/ − −= × = ×

  نويسيم. بنابراين:مي

3 4 1 3 12 31 6 2 10 2 10 4096 0 001
4 096

( / ) ( ) /
/

− −= × = × = ×
=

  

  بنابراين:

  34 096 4 1 6/ / <4  
1در نتيجه: 6B / A< <    

  كتاب درسي)61تا54هايصفحههاي جبري،هاي گويا و عبارتتوان(

----------------------------------------------  

  )آبيكتاب(  »3«گزينة -17

  كنيم.بندي كرده و تجزيه ميها را دستهعبارت

4 3 33 8 24 3 8 3x x x x (x ) (x )− + − = − + −  

3 23 8 3 2 2 4(x )(x ) (x )(x )(x x )= − + = − + − +  

x)2عامل   در عبارت وجود دارد.+(

  كتاب درسي)68تا62هايصفحههاي جبري،هاي گويا و عبارتتوان(

  )كتاب آبي(  »4«گزينة -18

  كنيم:عبارت خواسته شده را به كمك اتحاد مزدوج ساده مي

2 2 2 2 2 2 2 2( )( ) ( ) ( )α + β − αβ α + β + αβ = α + β − αβ  

4 4 2 2 2 2 4 4 2 22= α + β + α β − α β = α + β + α β  

  يابيم:حاصل را ميβوαحال با توجه به مقادير

4 44 4 2 2 4 43 2 4 3 2 4( ) ( )α + β + α β = − + +  

4 42 23 2 4 3 2 4 3 2 4 3 2 4( ) ( )+ − + = − + +
Z»jq¶ jIdUH

  

2 24 418 16 6 2 2 6 2 2 7 2( ) ( )+ − = + = + =  

  كتاب درسي)68تا62هايصفحههاي جبري،هاي گويا و عبارتتوان(

----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »3«گزينة -19

  كنيم:فرمول كلي حل ميمعادله را با استفاده از

21 1 4 3 1
2 3

( )( )
x

− ± − −
 =

×
23 1 0x x+ − =  

1 13 01 13 6
6 1 13 06

x
x

x

 − +′ = >− ±  = 
− − ′′ = <

  

3كهجايياز آن 13 4< 1، پس> 130 16
− +

<   ، در نتيجه:>

1x x′′ ′ < <  

  كتاب درسي)77تا70هايصفحه،هاها و نامعادلهمعادله(

----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »2«گزينة -20

  حقيقي ندارد كه دلتاي آن منفي باشد، بنابراين:معادلة درجة دوم در صورتي ريشة

22 2 2 4 0x(x ) k x x k+ = −  + + =   

2 24 4 4 2 0b ac ( )(k)Δ = − = − <   

16 8 0 8 16 2k k k − <  >  >   
  است. 3برابر باkبنابراين كمترين مقدار صحيح

  كتاب درسي)77تا70هايصفحهها،ها و نامعادلهمعادله(

>

<



  
  

  5: ةصفح  اختصاصي پاية دهم تجربي  1401دي23آزمون -) 4پروژة (        
 

  
 »رضا خورسندي«  »2«گزينة-21

ترين لايه مري و ناي، نوعي بافت پيوندي است كـه در محلـي بـا بيروني
  يكديگر مشترك هستند.
  ها وجود ندارد.بافت غضروفي در نايژك

  ها:بررسي ساير گزينه
هـاي مختلـف داراي در بخـش،و نايبافت پيوندي در مري»: 1«گزينة
  است.مت متفاوتضخا
با انقبـاض  وقرار دارداي در زير بافت پيونديبافت ماهيچه»: 3«گزينة

  دهد.خود حركات گوارشي را شكل مي
C»: 4«گزينة شكل بافت غضروفي قرار داردبافت پيوندي در سمت دهانة

  هايي غذايي بزرگ بدون مانع از مري عبور كنند. شود لقمهكه موجب مي
  كتاب درسي) 37و18،19،36هاي حه) (صفتركيبي(

----------------------------------------------  
 »رضا خورسندي«  »3«گزينة-22

انيـدراز در حمـل گازهـاي تنفسـي دخالـت كربنيكهموگلوبين و آنزيم
انيـدراز كربنيكاكسيد ودارند. هموگلوبين در حمل اكسيژن و كربن دي

  رند.اكسيد نقش دادر حمل كربن دي
اكسـيد بـا بيشترين نقش در حمل اكسيژن بـا هموگلـوبين و كـربن دي

  است.انيدرازكربنيك
  ها:بررسي ساير گزينه

هموگلوبين محل اتصال گازهاي اكسيژن، كربن دي اكسـيد »: 1«گزينة
  شود.. كربن مونوكسيد موجب گاز گرفتگي ميو كربن مونوكسيد است

زيم است كه موجب افزايش سـرعت انيدراز نوعي آنكربنيك»: 2«گزينة
اكسيد و آب را با هـم شود. اين آنزيم كربن ديهاي شيميايي ميواكنش

  شود.ظت آب درون گلبول قرمز ميلكند كه موجب كاهش غتركيب مي
اسـيدكربنيكموجب ايجادانيدرازكربنيكافزايش عملكرد»: 4«گزينة
رونـد موجـب تغييـر دهد. ايـنشود كه اسيديته خون را افزايش ميمي

  شود. ها ميها و كاهش فعاليت آنساختار پروتئين
  كتاب درسي) 39و10،34هاي) (صفحهتركيبي(

----------------------------------------------  
 »روزبهانيمحمدمهدي«  »2«گزينة- 23

  بررسي همة موارد: 
ــور  ــاب درســي و كنك ــابق شــكل كت ــورد اول) مط ، در ســطح1401م

شـود امـا هاي نوع دوم و درشت خوارها زوائد ريزي مشـاهده مـيختهيا
  . (نادرست)خواري را دارندخوار توانايي بيگانهدرشتهايفقط ياخته

ها هستند واحاطه كنندة منافذ بين حبابك ،هاي نوع اولمورد دوم) ياخته
هاها در تمام بخشواضح است كه ضخامت آن38صفحة11مطابق شكل

  (نادرست)نيست و در محل قرارگيري هسته بيشتر است.يكسان
هـا غشـاي پايـة مشـترك هاي نوع اول با مويرگتنها ياختهمورد سوم) 

  درست)دارند. (
خوارها با لاية پوشـانندة هاي نوع اول و دوم و درشتمورد چهارم) ياخته

دار،هـاي جـانوري هسـتهآب در تماس هسـتند و هماننـد سـاير ياختـه
هاي گسترده (شبكه آندوپلاسمي زبر و صاف) ها و كيسهاز لولهايشبكه
  (درست)دارد.

  كتاب درسي) 38و11،37هاي) (صفحهتركيبي(

 »عليرضا عابدي«  »2«گزينة- 24
  موارد (ب) و (ج) نادرست هستند.

  دهد:هاي زير رخ ميدر بازدم پديده
  ظرف الفمايعخروج حباب هوا از -1
  ظرف الف ةل درون لولكاهش ارتفاع محلو -2
  افزايش ارتفاع محلول درون ظرف الف -3
  محلول درون ظرف بارتفاعكاهش -4
  ظرف ب ةافزايش ارتفاع محلول درون لول -5

  دهد:هاي زير رخ ميدر دم پديده
  ظرف بمايعخروج حباب هوا از -1
  ظرف ب ةلولكاهش ارتفاع محلول درون -2
  ف بافزايش ارتفاع محلول درون ظر -3
  كاهش ارتفاع محلول درون ظرف الف -4
  ظرف الف ةلولافزايش ارتفاع محلول درون -5

  كتاب درسي) 35 ة(صفح(تبادلات گازي) 
----------------------------------------------  

 »روزبهانيمحمدمهدي«  »3«گزينة-25
ي ازشود كه جزئـهايي در زير پوست جانور ديده ميدر ستارة دريايي، كانال

باشد و در انتقال گازهاي تنفسـي نقـش دارد. دستگاه گردش مواد جانور مي
تـنفس آبششـي، انتقـال تـرين نـوع سـادهدقت كنيد كه در جانوران داراي

  شود.گازهاي تنفسي بدون دخالت دستگاه گردش مواد انجام مي
  ها: بررسي ساير گزينه

مطابق شكل كتاب درسي، واضح است كانالي در زير پوست»: 1«گزينة
  شوند. ديده مي

هـاي مطابق شكل كتاب درسي، مشخص اسـت كـه ياختـه»: 2«گزينة
  پوششي سطح پوست، از نوع مكعبي تك لايه است. 

  هاي محيطي را دارند.همة جانداران توانايي پاسخ به محرك»: 4«گزينة
  كتاب درسي) 46و7،15هاي) (صفحهتركيبي(

----------------------------------------------  
 »محمدرضا گلزاري«  »4«گزينة-26

  صورت زير مي باشد:پاسخ درست سوالات به
  باشد.حالت خود ميترينبيشالف) انتهاي بازدم عميق فشار مايع جنب در

  دارداران ششفقط مهرهب)
ج) همة جانداران براي استفاده از اكسيژن بايد از حالـت محلـول آن در 

ر مـورد حشـرات دقـت كنيـد كـه انتهـاي نوعي مايع استفاده كننـد. د
  كند.ها داراي مايعي است كه انتشار گاز را تسهيل مينايديس آن

كنـد؛ بنـابراين هـر ها، ماهيچة گردني انرژي مصرف ميد) در همة زمان
  باشد.سه پاسخ ذخيره دمي، ذخيرة بازدمي يا حجم جاري درست مي

  كتاب درسي)46و45و43تا40هاي) (صفحهتبادلات گازي(
----------------------------------------------  

 »روزبهانيمحمدمهدي«  »2«گزينة-27
، در هـر سـمت سـر 1شناسـيزيسـت46صفحة21الف) مطابق شكل

شـود كـه مجموعـاً هشـت ماهي، چهار عدد كمان آبششي مشاهده مـي
  كمان آبششي دارد. (درست)

اي آبششـي متصـل بـه هـر هب) مطابق شكل كتاب درسي، طول رشته
  كمان آبششي با هم متفاوت هستند. (درست)

  (نادرست) .هر كمان آبششي دقيقاً دو رگ در ساختار خود داردج) 
، واضـح اسـت كـه در دو 1شناسيزيست46صفحة21د) مطابق شكل

شود كـه در هـر هاي آبششي مشاهده ميسمت يك رشتة آبششي، تيغه
  (نادرست)شود.ميتيغه يك شبكة مويرگي مشاهده

  كتاب درسي) 46 ة) (صفحتبادلات گازي(

 ) 1شناسي (زيست
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 »محمدرضا گلزاري«  »3«گزينة-28

، فراينـد دم بـا ارسـال پيـام 44با توجه به متن كتاب درسي در صفحه
اي خـارجي هاي ديافراگم و بـين دنـدهالنخاع به ماهيچهانقباض از بصل

دم عميق بخواهد انجام شود، ارسال پيام بـه شود. در ادامه اگرشروع مي
  افتد. هاي گردني نيز اتفاق ميماهيچه

  ها:بررسي ساير گزينه
  استراحت ماهيچه نيازي به پيام عصبي ندارد.»: 1«گزينة
كتــاب درســي، مركــز عصــبي در16بــا توجــه بــه شــكل»: 2«گزينــة
توجـه بتـهبزرگتر اسـت. الالنخاع نسبت به مركز عصبي پل مغزي،بصل

  تر است.النخاع از پل مغزي كوچككنيد كه اندازه خود بصل
اكسيد و كاهش اكسـيژن از دقت كنيد كه افزايش كربن دي»: 4«گزينة

  عوامل مؤثر بر تنفس هستند.
  كتاب درسي) 44 و41هاي هصفح((تبادلات گازي) 

----------------------------------------------  
 »د بافندهاحم«  »2«گزينة- 29

  كنند.موارد اول و دوم عبارت را به طور مناسب كامل مي
منقـبض ة تنفسـيمورد اول) درست، در بازدم آرام و طبيعي هيچ ماهيچـ

ايبند و بين دنـدههاي ميانشود. بلكه با به استراحت درآمدن ماهيچهنمي
شود. اگر بخـواهيم بـازدم عميـق انجـام دهـيم انقبـاض خارجي انجام مي

  شوند. هاي شكمي انجام مياي داخلي و نيز ماهيچههاي بين دندهيچهماه
درهـا مورد دوم) درست، در دم آرام و طبيعي خاصيت كشسـاني شـش

. خاصـيت كشسـاني كنـدنقـش مهمـي ايفـا نمـيهاافزايش حجم شش
  دارد.نقش مهميبازدمدرهاشش

دمِ آرام ومورد سوم) نادرست، در بازدم آرام و طبيعي نسبت بـه حالـت  
طبيعي، حجم فضاي جنب كاهش و فشار بين دو پـردة جنـب افـزايش 

  يابد. مي
بند ومورد چهارم) نادرست، در دمِ آرام و طبيعي با انقباض ماهيچة ميان

يابد ولـي خارجي حجم قفسة سينه افزايش ميايهاي بين دندهماهيچه
نيسـتند منقبضهاي ناحية گردن اصلاًقبل از دم آرام و طبيعي ماهيچه

  . كه با شروع عمل دم بخواهند به استراحت بروند
  كتاب درسي) 41و40هاي) (صفحهتبادلات گازي(

----------------------------------------------  
 »روزبهانيمحمدمهدي«  »2«گزينة-30

هـاي هـوادار عقبـي، انـدازة هـاي هـوادار جلـويي و كيسـهبرخي كيسه
هـا دارنـد. امـا دقـت كنيـد كـه تنهـا برخـي از ششبزرگتري نسبت به

  كند. هاي هوادار، به طور مستقيم از ناي هوا را دريافت ميكيسه
  ها:بررسي ساير گزينه

هاي هوادار جلويي در مجاورت مجراي ناي قرار دارنـد كيسه»: 1«گزينة
  تنفس مؤثرند. يو همگي در كاراي

يي به شكل منفرد قـرار دارد و هاي هوادار جلويكي از كيسه»: 3«گزينة
  قرار دارد. پشت ناي

هاي هوادار جلويي به شـكل باريـك و دراز در دو تا از كيسه»: 4«گزينة
ها، در جلوي محل انشعاب نـاي قـرار مجاورت ناي قرار دارند. اين كيسه

  دارند.
  كتاب درسي) 46صفحة) (تبادلات گازي(

 »عليرضا عابدي«  »4«گزينة-31

فراوان وجـود يهارگيبا مويپوستريزيرگموي ةشبكيستتنفس پودر
بـدن يهـااختـهي ةهمـدريـمانند هيها و جانوران يااختهيدارد در تك

  داشته باشند.يگازتبادلاتطيبا محتوانند يم
  ها: نهيگز ريسا يبررس
  .ستيصادق نييادري ةستاريبرا :»1« ةنيگز
  دار صادق است.داران ششمهرهيفقط برايا هيساز و كار تهو»: 2« ةنيگز
و امكان جريان يك طرفـه حشرات (مانند ملخ) لوله گوارش»:3«ةنيگز
كتاب درسي)46و31،45هاي(تركيبي) (صفحه  دارند.راغذا

----------------------------------------------  
 »امين خوشنويسان«  »2«گزينة- 32

  ها:بررسي گزينه
مانـده تبـادل گازهـا بـين دو تـنفس را ممكـن اقيهواي بـ»: 1«گزينة
  شود.حياتي محسوب نميسازد و جزء ظرفيتمي

ترين حجم تنفسـي اسـت كـه بـا كمـك ذخيرة دمي بزرگ»: 2«گزينة
  شود.ها ميهاي گردن وارد ريهماهيچه
توانـد جزئـي از هـواي جـاري يـا ميهواي مردهدقت كنيد»: 3«گزينة

تـرين و حجـم ذخيـرة دمـي اري كوچـكذخيرة دمي باشـد. حجـم ج ـ 
  آيد.شمار ميترين حجم تنفسي بهبزرگ
طـي دم عـادي تواندميحجم جاري مقدار هوايي است كه»: 4«گزينة

  وارد يا طي بازدم عادي خارج شود.
  دارد.از آنمانده حجم بيشترياست و هواي باقي500mLحجم جاري حدود

  كتاب درسي) 43تا41هاي(صفحهي) (تبادلات گاز
----------------------------------------------  

 »محمدرضا گلزاري«  »3«گزينة- 33

، ايرادهـاي زيـر در 52و متن كتاب درسي در صفحه 7با توجه به شكل
  شود: پاراگراف داده شده، ديده مي

  ين.گره اول زير منفذ بزرگ سياهرگ زبرين قرار دارد نه زير -1
خود از گره اولترنازكدسته تار دهليزي، پيام الكتريكي را از سمت -2

  برد.  دريافت كرده و به دهليز چپ مي
دسته تار بطني، در همان قسمت بالايي ديواره بين بطني دو شـاخه  -3

  . لبقشود نه پس از رسيدن به نوكمي
  كتاب درسي) 52 ة) (صفحگردش مواد در بدن(

----------------------------------------------  
 »كاوه نديمي«  »3«گزينة-34

تـي بازنـد و خلتـي و سـهخهـاي دو لدر هنگام انقباض دهليزها دريچه
اند. دقت كنيد كه در زمان انقباض دهليزها هيچهاي سيني بستهدريچه
لختـي تي و سـه خهاي دو لچون دريچه ،شوداي بسته يا باز نميدريچه

ستراحت عمومي به علت وزن خون و سنگيني خون بـر روي در مرحلة ا
هـاهاي سيني هم كه در پايان انقبـاض بطـنشوند و دريچهها باز ميآن

دو لختـي هايدريچههادر زمان انقباض بطنشوند و همچنينبسته مي
. با توجهشوندباز ميهاي سيني همو دريچهشوند يمو سه لختي بسته

هايي كه بسته هستندمان انقباض دهليزها دريچهدر ز ،توضيحاتاينبه
هـايي كـه در زمـان هاي سيني هستند و همچنين دريچـههمان دريچه
كنـد هاي سيني اشاره مـي، باز هم به دريچهشوندها باز ميانقباض بطن

هـا بـه ها جلـوگيري از برگشـت خـون از سـرخرگكه نقش اين دريچه
  ها است.بطن
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  ها:بررسي ساير گزينه
اند وهاي سيني شكل بستهن انقباض دهليزها دريچهدر زما»: 1«گزينة
هـابازنـد و در زمـان انقبـاض بطـنلختـيو سـهلختـيهاي دودريچه
شوند. دقت كنيـد كـه بسـته بسته ميلختيو سهلختيهاي دودريچه

كنـد كـه، صداي اول را ايجاد ميلختيو سهلختيهاي دوشدن دريچه
  است. ترگنگ و طولاني

: با توجه به توضيحات قبلي در زمان انقبـاض دهليزهـا هـيچ »2«گزينة
  شود.دريچة قلبي باز نمي

ولختـيهايي كه بازنـد دودر زمان انقباض دهليزها دريچه»: 4«گزينة
هـايي كـه بسـته هـا دريچـهو در زمان انقبـاض بطـنلختي هستندسه
ن ايناشاره دارد ولي بسته شدلختيو سهلختيشوند باز هم به دومي

  كنند. ها صداي اول را ايجاد ميدريچه
  كتاب درسي) 52 و49،50هاي) (صفحهدر بدنش موادرد(گ

----------------------------------------------  

 »سجاد عبيري«  »3«گزينة-35
  ها:بررسي گزينه

بافـت پيونـدي درون شامه فاقد بافت پيوندي متراكم است. »: 1«گزينة
  درون شامه قرار گرفته است.زيرمتراكم
توانـددرون شامه به دليل مجاورت با خون داخل قلـب مـي»: 2«گزينة

  برطرف كند.به وسيله آننيازهاي غذايي خود را
هـايي از شامه، داراي ياختههمانند لايه برونايماهيچه ةلاي»: 3«گزينة

ايينـهتواننـد مـاده زم هاي بافت پيوندي مـيبافت پيوندي است. ياخته
  .خود را بسازند

  درون شامه فاقد بافت پيوندي است. »: 4«گزينة
  كتاب درسي) 51و49هاي) (صفحهدر بدنموادشردگ(

----------------------------------------------  

 »جواد اباذرلو«  »4«گزينة- 36
شود. سرخرگگردش خون عمومي بدن توسط سرخرگ آئورت آغاز مي

انشعاب به سمت نواحي بالاتر قلب ارسال 3روج از قلبآئورت پس از خ
  كند.مي

  ها:بررسي ساير گزينه
سرخرگ كرونري كه از آئورت جدا شده و بـه سـمت چـپ »:1«گزينة

نواحي سمت چـپ قلـب ماهيچهرساني بهشود، در خونقلب منتقل مي
مؤثر است. اين سرخرگ از حد فاصل دريچة سيني ششـي و دريچـة دو 

  كند. بور ميتي عخل
هاي بدن خـون توجه داشته باشيد كه هيچ يك از سرخرگ»:2«گزينة

  كنند. را به قلب وارد نمي
هـا بـا هـا هسـتند. بطـنهاي قلب متصل به بطـنسرخرگ»:3«گزينة

دشـوند و خـون خـود را وار شنيده شدن صداي اول قلـب منقـبض مـي
از صداي دومبعدكنند و هيچ سرخرگيهاي متصل به خود ميسرخرگ

  شود.نميپر )تر(واضح و كوتاه
  كتاب درسي) 50تا48هاي(صفحهمواد در بدن) شردگ(

 »پوراميررضا جشاني«  »4«گزينة- 37
  ها:بررسي گزينه

ها مسـتقيماً بـا هيچكـدام از حفـرات قلـب در اين سرخرگ»: 1«گزينة
بطن چپگيرند. ارتباط نيستند بلكه خون خود را از سرخرگ آئورت مي

  ترين ديواره را دارد.اي از قلب است كه ضخيمحفره
از يك طرف به آئورت و از طرف ديگركرونريهايسرخرگ»: 2«گزينة

تــر اتصــال دارنــد. هــاي كوچــكهــاي مــويرگي و ســرخرگبــه شــبكه
در ارتبـاط نيسـتند. كرونريمستقيماً با سياهرگكرونريهايسرخرگ
  تيره را به دهليز راست وارد كند.تواند خونميكرونريسياهرگ

ن خوني اسـت شها خون روشن دارند. خون رواين سرخرگ»: 3«گزينة
اكسيد است نـه كه داراي ميزان زيادي اكسيژن و ميزان كمي كربن دي

  باشد.2COاينكه فاقد
ها (توسط لخته) يـا سـخت شـدن بسته شدن اين سرخرگ»: 4«گزينة
ها (تصلب شرايين)، ممكن است منجر بـه سـكتة قلبـي شـود رة آنديوا

رسـد وچون در اين حالت بـه بخشـي از ماهيچـة قلـب، اكسـيژن نمـي
  ميرند.هاي آن ميياخته

  كتاب درسي) 49 و34،48هاي ه) (صفحتركيبي(
----------------------------------------------  

 »عليرضا عابدي«  »4«گزينة-38
 .انديادوهسته يو بعضياهسته كيشتريب يقلبچهيماهيهااختهي

كيتحريدارند كه آنها را براييها يژگيقلب وچهيماهيهااختهي يبعض
هـا بـه اختـهي نيايپراكندگ ،كرده استيقلب اختصاصيخود به خود
هاسـت كـه بـه اختـهي ريسـا نيها در بها و گرهاز رشتهياصورت شبكه

گـريشـبكه بـا د  نيايهااختهي .نديگو يقلب ميهادمجموع آنها شبكه
 يكـيالكتريها اميشبكه پنيارتباط دارند. در ايقلبچهيماهيهااختهي

 ةو بـه سـرعت در هم ـشوند يمجاديايقلبچهيشروع انقباض ماهيبرا
 .ابندي يقلب گسترش م

  كتاب درسي) 52گردش مواد در بدن) (صفحة(
----------------------------------------------  

 »اميرحسين قاسملو«  »3«گزينة- 39
بطن چپ به سرخرگ آئورت متصل است در ورودي بطن چـپ دريچـة 

  قرار دارد.آئورتيدو لختي و در خروجي آن دريچة سيني
  ها:بررسي ساير گزينه

  ، بطن راست است.انسانبزرگترين حفرة قلب»: 1«گزينة
هـاي دهليـزي با بسته شـدن دريچـهبطن،در طي انقباض»: 2«گزينة

تـراين صدا قوي، گنگ و طـولاني .شودبطني، صداي اول قلب ايجاد مي
  باشد.ميدومنسبت به صداي

  كند.از بطن چپ خون روشن عبور مي»: 4«گزينة
  كتاب درسي) 49و34،48هاي) (صفحهگردش مواد در بدن(

----------------------------------------------  
 »رضا خورسندي«  »1«گزينة- 40

A B -: بازدم عميقبخش C -: دم عميقبخش   : دم معموليبخش
اي خـارجي در حـال اسـتراحت و در بازدم عميـق، ماهيچـة بـين دنـده

  در حال انقباض است.داخليايماهيچة بين دنده
  ها:بررسي ساير گزينه

دقـت .كنـد يهاي زنده، همواره انرژي مصرف مـهمة ياخته»: 2«گزينة
  براي زمان انقباض نيست.كنيد مصرف انرژي صرفاً

  ديافراگم در دم عادي و دم عميق نقش دارد.ماهيچة»: 3«گزينة
هاي گردني كـه مجـاور قفسـه سـينه در دم عميق، ماهيچه»: 4«گزينة

  نيستند نيز نقش دارند.
  كتاب درسي) 43 و7،40،41،42هاي(تركيبي) (صفحه
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cm10

AB 530

120 h

 
 »كارمجتبي ظريف«  »1«ةزينگ -41

  كنيم: بالا رفته است را محاسبه ميدرون لولهابتدا ارتفاع قائمي كه مايع

  0 853 96120 10 120
h hsin h cm=  =  =   

  

متر جيوه فشـار حال بايد ببينيم اين ارتفاع از مايع معادل با چند سانتي

  كند. ايجاد مي

  10 2 96 13 6h h / / hρ = ρ  × = ×ÍÄI¶ ÍÄI¶ ½¼Ã] ½¼Ã] ½¼Ã]  

72h  :معادل ةارتفاع ستون جيو cm =½¼Ã]  

  متر جيوه است، زيرا:دست آمده همان فشار محيط برحسب سانتيعدد به

cm72

A B
ج�وه

  A BP P=  

  0 72P P cmHg = =½¼Ã]  

  كتاب درسي)38و37هاي هصفحهاي فيزيكي مواد) (ويژگي(

----------------------------------------------  

 »لوزادهعلي ملك«  »4«ةزينگ -42

  :تراز يك مايع ساكن داريمبا توجه به برابري فشار در نقاط هم

B 21 PP

ج�وه
آب

h

B

{
5x= cm

  

  1
1 2

2
B

Hg
B Hg

P P gh
P P gh gx

P P gx

= + ρ  − = ρ + ρ = − ρ

JA
JA  

  
3 2

3 3 2
13 6 10 10 10 10

10 10 13 6 10 10 5 10
/

h /

−

−
× × × ×

= × × + × × × ×
  

3 4 313 6 10 10 6 8 10/ h / × = + × 

  4 310 6 8 10 0 68 68h / h / m cm = ×  = =   
  كتاب درسي)38و37هاي هصفحيزيكي مواد) (هاي فويژگي(

 »سعيد اردم«  »1«ةزينگ -43

  تراز يك مايع ساكن داريم: با توجه به برابري فشار در نقاط هم

  A BP P=  

  0P P gh= + ρpI¬  

10   100000 4000 10 100P= + × ×pI¬  

  96000P Pa=pI¬  

  برابر است با: گازايفشار پيمانه

  0gP P P= −pI¬  

  3 396 10 100 10 4000gP Pa= × − × = −  

  برابر است با: آنايبه فشار پيمانهگازحال نسبت فشار مطلق

  96000 244000g

P
P

= = −
−

pI¬  

  كتاب درسي)40تا38هاي ه(صفحهاي فيزيكي مواد) ويژگي(

----------------------------------------------  

 »مصطفي كياني«  »4«ةزينگ -44

ترازنـد،در يك مايع همBوAهايبا توجه به شكل زير، چون نقطه

1ها با هم برابر است. بنابراين چونفشار آن 1AP P gh= + ρpI¬و

0 2 2BP P gh= + ρمياست ،P   :را پيدا كرد¬pIتوان به صورت زير

= cm20

= cm40
cm20

ρ

ρ
h

h

2

1

1

2

BA
  

  1 1 0 2 2A BP P P gh P gh=  + ρ = + ρpI¬  

  
0 1 3

2 1 23

100 100000 13600

800 0 2 0 4

kgP kPa Pa,
m

kg ,h / m,h / m
m

= = ρ =

ρ = = =
⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→  

  13600 10 0 2 100000 800 10 0 4P / /+ × × = + × ×pI¬  

  27200 103200P + =pI¬  

  100076000 76P Pa P kPa÷ = ⎯⎯⎯⎯→ =pI¬ pI¬  

  كتاب درسي)40تا38هاي ه(صفحهاي فيزيكي مواد) ويژگي(

 ) 1فيزيك (
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ρ
1

B

A

ρ
2

A

B

 »بيتا خورشيد«  »1«ةزينگ -45
2ρhتوانيم از مايعفرض كنيم حداكثر مقداري كه مي   .باشد′بريزيم

2g  اي زير درپوش برابر است با:فشار پيمانه AP P gh′ = − ρ   

=h

h

cm6
ρ

ρ

PB
PA

ρ

2

2

1

{
{

  
Bاي هحال فشار پيمان   برابر است با: در نقطة

  2 1A BP P gh gh′= = ρ + ρ   

  61200 10 1800 10 12000 1080100AP h h′ ′= × × + × × = +  

2
612000 1080 1200 10 100g AP P gh ( h ) ( )′ ′= − ρ = + − × ×   

  12000 360h′= +  
شـود بايـد بـا فشـاري كـه فشار زير درپوش كه از طرف مـايع وارد مـي

  وزنش ايجاد كرده برابر باشند: در اثردرپوش

  4
0 48 10 600
80 10

mg /P Pa
A −

×= = =
×

x¼Qnj  

  12000 360 600gP P h′ ′=  + =x¼Qnj  
  12000 240 0 02 2h h / m cm′ ′ =  = =   
  كتاب درسي)38و37هاي هصفحهاي فيزيكي مواد) (ويژگي(

----------------------------------------------  
 »زهره آقامحمدي«  »3«ةزينگ -46

1  ) داريم: 1در مايع ( Aρ = ρ  
  1 Bρ < ρ  

  و مايع يكسان است.توپروري چگالي جسمچون در غوطه
2Aدر مايع (   پس:  ،ور استغوطهBوشناور) چون

  2 Aρ > ρ  
  2 Bρ = ρ  

  
1) 3مايع (چون چگالي 3 2( )ρ < ρ < ρ بين چگالي دو مـايع اسـت، 

3A  داريم:  Bρ < ρ < ρ  
A Bشناور ميپس جسم   رود.به ته ظرف ميشود و جسم

  كتاب درسي)42تا40هاي ه(صفحهاي فيزيكي مواد) ويژگي(
----------------------------------------------  

 »مهدي آذرنسب«  »3«ةزينگ -47
حجم حفره برابر با اختلاف حجم ظاهري و حجم مادة بـه كـار رفتـه در 

  ساخت مكعب است. بنابراين: 

  
mm

V V V= − = −
ρ ρ

Â²Ii¼UoQ¼U
½oÿe ÁoÀIË Â÷¤H»  

  
m m

V (I)
−

 =
ρ

oQ¼U Â²Ii¼U
½oÿe  

روي شـناوري وارد بـرچون حجم ظاهري دو مكعب يكسان است، اندازة ني
  ها در آب يكسان است و طبق قانون دوم نيوتون براي هر مكعب داريم:  آن

 22b bm g F F m g F= +  = +oQ¼U [¹w»oÃº oQ¼U :رمكعب توپ  

10b b: m g F F m g F′= +  = +Â²Ii¼U [¹w»oÃº Â²Ii¼Uمكعب توخالي  
  12 1 2(m m )g m m / kg(II) − =  − =Â²Ii¼U Â²Ii¼UoÒQ¼U oÒQ¼U  

  4 3 31 2 2 10 2006000
(I),(II) /V − m cm⎯⎯⎯⎯→ = = × =½oÿe  

32مادهحال با داشتن حجم حفره و چگالي g( )
cm

جـرم مـاده را بـه 

  آوريم: دست مي
  2 200 400m V g= = × =ρ ½oÿe½jI¶ ½jI¶  

  كتاب درسي)42تا40هاي هصفحهاي فيزيكي مواد) (ويژگي(
----------------------------------------------  

 »سيدعلي ميرنوري«  »2«ةزينگ -48

1bFتعـادل اسـتمـايع در حـال دودر ابتدا چون جسـم در mg=

هاسـت) بـهباشد. (در اين حالت چگالي كره، معادل ميانگين چگـاليمي
  اثبات زير دقت كنيد: 

  با توجه به تعادل مكعب داريم: 

ρ

ρ

A

A

1

2

P

W

P

1

2

a

h

a
2

2

  
  2 1 2 1P A P A W (P P )A W= +  − =  

  2
1 2 12 2

a a(( g(h ) g ) gh)a mg ρ + + ρ − ρ =   
3

  2
1 22 2

V aa a( g g )a Vg = ρ + ρ = ρ ⎯⎯⎯⎯→K÷§¶  

  3 31 2 1 2
2 2ga ( ) a gρ + ρ ρ + ρ

= ρ  ρ =K÷§¶ K÷§¶  

كنيم، چگـالي مخلـوط كمتـر از در حالت دوم كه مايعات را مخلوط مي

1شود يعنيچگالي ميانگين مي 2
2( )ρ + ρ′ρ (چـون حجـم مـايع >

1ρ 2بيشتر از حجـم مـايعρ اسـت) لـذا جسـم در كـف ظـرف قـرار
شـود. در اين صورت نيروي شناوري كمتر از وزن جسم مـيگيرد كهمي

2يعني 1b bF F< .است  

ρ

  
  كتاب درسي)42تا40هاي ه(صفحهاي فيزيكي مواد) ويژگي(

----------------------------------------------  
  »زهره آقامحمدي«  »3«گزينة -49

  يابد. ميكاهشبا افزايش تندي هوا، فشار هوااصل برنوليبا توجه به
  كتاب درسي)46(صفحةهاي فيزيكي مواد)ويژگي(  
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 »ارغواني فردخسرو«  »3«ةزينگ -50

آهنگ شارش آب در تمـام نقـاط اي و پاياي آب،با توجه به جريان لايه
  باشد.لوله يكسان مي

  كنيم. تبديل ميSIبهابتدا مقادير داده شده را

  
3 34107 2 1 2 1060

m/ /
s

−
−× = ×   

  
2 2 2 4 222

5 10 753 104 4 4
D ( )A m

−
−×= π = × = ×   

  4 4751 2 10 104Av / v− −=  × =   آهنگ شارش ×

2   6 4 10 mv /
s

− = ×   

  كتاب درسي)45و44هاي ه(صفحهاي فيزيكي مواد) ويژگي(
----------------------------------------------  

 »زادهياشار جليل«  »3«ةزينگ -51

  با توجه به معادلة پيوستگي داريم: 
  1 1 2 2A v A v=  

2   2 1 2
1 2 2

25 2 4 5 2 4 0 485 25
v A / /A / cm
v A A

×
 =  =  = =   

  كتاب درسي)45 و44هاي ه(صفحهاي فيزيكي مواد) ويژگي(
----------------------------------------------  

 »هاشم زمانيان«  »3«ةزينگ -52

  بطة انرژي جنبشي داريم: با توجه به را

  
3

3
1 6 1 6 102
10 10 10

1
2

m / ton / kg
km mv
s s

K mv = = ×

= = ×
= ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→   

  3 4 2 101 1 6 10 10 8 102K / ( ) J= × × × = ×   

  980 10 80J GJ= × =   
  كتاب درسي)55و54هاي هصفحكار، انرژي و توان) ((

----------------------------------------------  

 »محمد گودرزي«  »2«ةزينگ -53

  ژي جنبشي داريم: با توجه به رابطة انر

m2

2
v

  2 2
1

1 122 2 4
vK ( m) ( ) mv= × × =   

m 2v
  2 2

2
1 2 22K m ( v) mv= × × =   

m3

v

  2 2
3

1 332 2K ( m) (v) mv= × × =   

2  دست آمده داريم: كه با مقايسة مقادير به 3 1K K K> >  
  كتاب درسي)55و54هاي هصفحكار، انرژي و توان) ((

 »شهرام آموزگار«  »3«ةزينگ -54

  ي داريم: شتوجه به رابطة انرژي جنببا

  2 1 1 1

1

10 1 12 22 2 100
5 50001 1

1
2

v v v / v

K kJ J
K vK mv ( )
K v

= + =

= =
=  = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→   

  22 1 2
1

1 1 5000 1 21 60505000
K / v( ) K / J

v
=  = × =   

  تغيرات انرژي جنبشي برابر است با: 

  2 1 6050 5000 1050K K K K JΔ = −  Δ = − =   

  كتاب درسي)55و54هاي هصفحكار، انرژي و توان) ((

----------------------------------------------  

   »منشكيانوش كيان«  »3«ةزينگ -55

  با توجه به رابطة انرژي جنبشي داريم:

  21
2

m:K mv= ⎯⎯⎯⎯→SMIY  

  2 1 1 1
7 16

22 2 9 9
1 1

K K K KK v( )
K v

= + =
= ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→  

  
1 22 2

1 1 1

16
49
3

K v v( )
K v v

=  =   

  2 1 2
1 1

100 1 100v v v: ( )
v v
−

× = −   درصد تغييرات تندي×

  
2
1

4
3 4 1 100 333

v
v ( )

=
⎯⎯⎯⎯→ − × %  

  كتاب درسي)55و54هاي هصفحكار، انرژي و توان) ((

----------------------------------------------  

 »محمدرضا شريفي«  »3«ةزينگ -56

  با توجه به رابطة كار نيروي ثابت داريم: 

  2 1
2 1

2 2 2 2 2 2
1 1 1 1 1 1

F F
d d

W F d cos W cos
W F d cos W cos

=
=

θ θ
= ⎯⎯⎯⎯→ =

θ θ
  

0   2 2 20
33 30260

cos cos
cos

θ
=  θ =  θ =   

0پس بايد زاوية بين نيرو و جابه   كاهش يابد. 30جايي

  كتاب درسي)59تا55هاي هصفحكار، انرژي و توان) ((
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 »محمد گودرزي«  »4«ةزينگ -57

  مطابق شكل زير داريم: 

M F N=100

  
4sجـايي متحـرك را در لذا ابتدا جابه ،چون سرعت حركت ثابت است

  يابيم: مي

  
5

4 5 4 20
mv
s

t s
x v t x m

=

Δ =
Δ = Δ ⎯⎯⎯⎯→ Δ = × =  

  داريم:  ،ابطة كار نيروي ثابتحال با توجه به ر

  100
20 0 100 20F N

d m,
W Fdcos W cos=

= θ=
= θ ⎯⎯⎯⎯⎯→ = × × θ   

  2000 2W J kJ = =   
  كتاب درسي)59تا55هاي هصفحكار، انرژي و توان) ((

----------------------------------------------  

 »شهرام آموزگار«  »1«ةزينگ -58

يروهاي وارد بر جسـم را تك نابتدا كار تك ،دست آوردن كار كلبراي به
  آوريم: دست مي به

M

mg

53

0

60

0

37

0

1

4

3

1/5

F =F

2

2F =  F

F =F

F  =    F
FN

  
  1 1

0
1 1 60F FW F dcos W F d cos= θ  = × ×   

  1 0 52Fd / Fd= × =   

  2 2
0

2 2 2 37F FW F dcos W F d cos= θ  = × ×   

  2 0 8 1 6F d / / Fd= × × =  
  3 3

0
3 3 1 5 53F FW F dcos W / F d cos= − θ  = − × ×  

  1 5 0 6 0 9/ F d / / Fd= − × × = −   
  4 4

0180 1F FW F d cos W F d ( ) Fd= × ×  = × × − = −  
0   90 0mgW mg d cos = × × =   
0   90 0NF NW F d cos= × × =   

  1 2 3 4 Nt F F F F mg FW W W W W W W= + + + + +  
  0 5 1 6 0 9 0 0 0 2W / Fd / Fd ( / Fd) ( Fd) / Fdt = + + − + − + + =   

  است يعني: 18Jبرابر1Fاز طرفي كار نيروي
  1 0 5 18 0 5 36FW / Fd / Fd Fd J=  =  =   

  : حال كار كل برابر است با
  0 2 36 7 2tW / / J= × =   

  كتاب درسي)60تا55هاي هصفحكار، انرژي و توان) ((

 »هاشم زمانيان«  »4«ةزينگ -59

  با توجه به شكل زير و رابطة كار نيروي ثابت داريم: 

50

80

M

N

f k
=

N
1

5
30

0

60

0

37

0

F=    N

mg

F=    N

  FW Fdcos= θ   

  0 150 5 60 250 1252FW cos ( ) J= × × = × = 

  0 880 5 37 400 32010FW cos J′ = × × = × =  

  0 1120 10 10 5 2502mgW mgd cos ( ) J= × = × × × − = −   

  0180 15 5 1 75k kf k fW f dcos W ( ) J=  = × × − = −   

  
125 320 250 75 120

kt F F mg fW W W W W

( ) ( ) J
′= + + +

= + + − + − =
  

  كتاب درسي)60تا55هاي هصفحكار، انرژي و توان) ((
----------------------------------------------  

 »زهره آقامحمدي«  »1«ةزينگ -60

  هاي زير براي دو حالت داريم: با توجه به شكل

Mfk

53

0

F N=30

  
  0 053 180kF f kW W W W F d cos f d cos= +  = × × + × ×  

30 0 6 1 18k kW d / f d ( ) W ( f )d = × × + × × −  = −   

Mfk

37

0

F N=40

  
  0 037 180kF f kW W W W F d cos f d cos′′ ′ ′ ′ ′= +  = × × + × ×  

  40 0 8 1 32k kW d / f d ( ) W ( f )d′ ′ ′ ′ ′ = × × + × × −  = −  
  حال با توجه به برابري كار در دو حالت داريم: 

2   32 18
dd

k kW W ( f )d ( f )d
′=

′ ′=  − = − ⎯⎯⎯→  

  132 18 16 182 2k k k k
d( f ) ( f )d f f− × = −  − = −   

  1 18 16 2 42 2
k

k k k
ff f f N − = −  =  =   

  كتاب درسي)60تا55هاي هصفحانرژي و توان) (كار،(
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 »علي رئوف طوسي«  »4«ةزينگ -61

  :هاهمة عبارتبررسي

  ترين گاز هواكره است.نيتروژن فراوانالف) 

هاي گوناگون هواكره با هم تفاوت دارد وب) مقدار گاز اكسيژن، در لايه

  يابد.فشار اين گاز با افزايش ارتفاع به صورت غيرخطي كاهش مي

قص، برخلاف سوختن كامل، مقدار اكسيژن كم است وپ) در سوختن نا

  ها توليد خواهد شد.گاز كربن مونوكسيد به همراه ديگر فراورده

پذير است و با اغلب عنصرها و مـواد واكـنش ت) اكسيژن، گازي واكنش

  دهد.مي

  كتاب درسي)57و49،52،56هاي ه(صفحرد پاي گازها در زندگي) (

----------------------------------------------  

 »امين نوروزي«  »1«ةزينگ -62

نقطـةبا توجه به باهم بينديشيم كتاب و جـدول ذكـر شـده و مشـاهدة 

  توان ترتيب را مشخص نمود.ميعنصرهاي سازندة هواي مايعجوش

سـتونزودتـر از )تر باشديعني منفي(تر باشد،هرچه دماي جوش پايين

ابتـدا گـاز مـايع،تقطير جز به جزء هوايدر فرايندشود. تقطير جدا مي

0196نيتروژن (دماي جوش C−شود، سـپس گـاز) از مخلوط جدا مي

0186آرگون (دماي جوش C−و در نهايت گاز اكسيژن (دماي جوش (

0183 C−( شود.جدا مي  

  كتاب درسي)50ةصفح(رد پاي گازها در زندگي) (

----------------------------------------------  

 »پوراحمدرضا جشاني«  »2«ةزينگ -63

n 3اي با مشخصاتزيرلايه 1lو= اسـت و 3p، همـان زيرلايـة=

  :است15پر است برابر باآن نيمه3pعدد اتمي عنصري كه زيرلاية

2   3
15 10 3 3P : Ne s p    

الكتـرون دارد  7خـود3dهمچنين عدد اتمي عنصري كه در زيرلايـة 

  است. 27برابر

7   2
27 18 3 4Co : Ar d s    

27بدين صورت تفاوت عدد اتمـي ايـن دو عنصـر برابـر  15 12( )− =

  است.

  كتاب درسي)34تا30هايكيهان، زادگاه الفباي هستي) (صفحه(

 »زادهبهزاد تقي«  »2«ةزينگ -64

7pHدر گسـترةباشـد وجزء مواد بازي ميآب آهكمحلول قـرار<

اكسيدهاي فلزي نيـز جـزء مـواد بـازي اغلبمحلولگيرد همچنينمي

  اكسيدهاي نافلزي جزء مواد اسيدي هستند.اغلبرود وشمار مي به

2Na»بازي«اكسيد فلزي   O   

2»اسيدي«اكسيد نافلزي   2 2NO ,SO ,CO   

  كتاب درسي)59و58هاي هصفحرد پاي گازها در زندگي) ((

----------------------------------------------  

 »مسعود طبرسا«  »3«ةزينگ -65

  موارد (ب) و (پ) نادرست هستند. 

  ها:نام صحيح تركيب

3Kب)  N :پتاسيم نيتريد  

  فسفر تري كلريد: 3PClپ) 

  كنيم. از بيان مونو در ابتداي نام تركيبات مولكولي خودداري مي

  كتاب درسي)55تا53هاي هفحصرد پاي گازها در زندگي) ((

----------------------------------------------  

 »عبدالرشيد يلمه«  »4«ةزينگ -66

  ها: بررسي گزينه

14sبه29Cuلاية آخر و24sبه20Caلايه ظرفيت»: 1«گزينة

  شود.ختم مي

Z»: 2«گزينة )23، واناديمعنصر V)عناصر ءاست كه جزd دستة

  .است

پذيرد نوع دسته عنصـر را اي كه الكترون ميآخرين زيرلايه»: 3«گزينة

پـر5dو در نهايـت4fسـپس6sكند. ابتـدا زيرلايـهمشخص مي

d ءشود. پس عنصر مورد نظر جزمي    .باشدميعناصر دسته

مـس وجـزهمه عناصر واسطه به،20Caآرايش الكتروني»: 4«گزينة

  شود.به زيرلايه دو الكتروني ختم مي32Geوكروم

  كتاب درسي)34تا30هاي هصفحكيهان زادگاه الفباي هستي) ((

 ) 1شيمي (



  
  

  13: ةصفح  اختصاصي پاية دهم تجربي  1401دي23آزمون -) 4پروژة (        
 

 »نژادمحمد فلاح«  »3«ةزينگ -67

  .هستندهاي دوم و پنجم نادرستعبارت
  هاي نادرست:بررسي عبارت

1كاتيون به آنيونشمارنسبتعبارت دوم)  همينو2در كلسيم كلريد

  است. 1در كلسيم اكسيدنسبت
هاي اكسيژن و كلر نافلز هستند و با گرفتن الكترون بهاتمعبارت پنجم) 

بـا واتم كلسـيم فلـز اسـت امارسنددوره خود ميرايش گاز نجيب همآ
  د. نرسپيش از خود ميدورهگرفتن الكترون به آرايش گاز نجيب

  كتاب درسي)39و38 ،34تا30هاي هصفحكيهان، زادگاه الفباي هستي) ((

----------------------------------------------  

 »سيدطاها مصطفوي«  »4«ةزينگ -68

  2
1

2 3

ZnCl
=

=

¸ÀA kÃv¨H nj IÀ·¼Ãº A  ¾M IÀ·¼ÃUI¨  nIμ{ SLvº
nj IÀ·¼ÃUI¨ ¾M IÀ·¼Ãº AnIμ{ SLvº

¸ÀA kÃv¨H nj IÀ·¼Ãº A  ¾M IÀ·¼ÃUI¨  nIμ{ SLvº
  

2   ها در اكسيد آهنها به آنيوننسبت شمار كاتيون=3  

2:اكسيد(III)آهن   xFe O: آهناكسيد  

22آنيون 3 5(Cl ) (O )− −= + 2ها درمجموع شمار آنيون= 2 3ZnCl ,Fe O  
  ها:فرمول شيميايي تركيب

1»: 1«گزينة 3 4= + :3  هايونشمار= CrBrكروم(III)برميد  
1»: 2«گزينة 1 2= + :هايونشمار= MgO   منيزيم اكسيد  
1»: 3«گزينة 1 2= + :هايونشمار= CuCl   كلريد(I)مس  
3»: 4«گزينة 2 5= + 3  هايونشمار= 2Fe Pآهن(II)فسفيد  

  كتاب درسي)54و53هاي هصفحرد پاي گازها در زندگي) ((

----------------------------------------------  

 »امسعود طبرس«  »1«ةزينگ -69

  نادرست است. » ب«تنها عبارت
  ها:بررسي برخي از عبارت

هستندياكسيد، اكسيد نافلزاكسيد و كربن ديالف) گوگرد تريعبارت
7pHكــه 2Naدارنــد در حــالي كــه> Oاكســيد فلــزي اســت و
7pH   . دارد<

اكسـيد محلـول در آب از بـين ها با افزايش مقدار كـربن ديمرجانب) 
  ها رابطه عكس دارد.با طول عمر مرجان2COميزانروند؛ زيرامي

  كتاب درسي)60تا58هاي هصفحرد پاي گازها در زندگي) ((

 »نژاديانهادي حاجي«  »1«ةزينگ -70

  . بيان شده درست هستنديهاعبارتهمة

  كتاب درسي)43و40هاي هصفحكيهان، زادگاه الفباي هستي) ((

----------------------------------------------  

 »امسعود طبرس«  »3«ةزينگ -71

NOCl . شـكل درسـت اشتباه رسـم شـده اسـت HCNوساختار

   :ساختارها

  HCN H C N :→ − ≡  
.   .NOCl : Cl N O..→ − = 


  

  كتاب درسي)56و55هاي هصفحرد پاي گازها در زندگي) ((

----------------------------------------------  

 »مهدي مبهوتي«  »2«ةزينگ -72

  فقط عبارت (ت) نادرست است. 

  ها:بررسي عبارت

است. با توجه به آرايش الكترونـي 32Geجدول،32عنصر خانهالف) 

10آن 2 2
32 18 3 4 4Ge : Ar d s p  اين عنصـر  p قـراردر دسـته

   .دارد

4p    nآخرين الكترون وارد زيرلايهب)   lوشده اسـت كـه مجمـوع

4براي آن 1 5+   است. =

2هاي آخرين لايه اشغال شده آننسبت تعداد الكترونپ)  24 4( s , p )

2lفرعيهاي با عدد كوانتوميبه تعداد الكترون ≥d ) برابـر(زيرلايه

4 2
10   است. =5

اسـت، گـاز نجيـب  4برابـرژرمانيمهاي لايه ظرفيتتعداد الكترونت) 

10Neنئون  رود كـه دارايدر ساخت تابلوهاي تبليغاتي به كار مـي

طـول مـوج  ،لايه اشغال شده است. در طيف نشري خطـي هيـدروژن  2

656nmفلـز ليتـيم شـعلةبـارنـگ،بوده كه هممربوط به رنگ سرخ

)3است Li).4كه در آخرين زيرلايه خود يك الكترون دارد 2 1− ≠   

  كتاب درسي)34تا30و23،27تا19هاي هصفحكيهان، زادگاه الفباي هستي) ((



  
  

  14: ةصفح  اختصاصي پاية دهم تجربي  1401دي23آزمون -) 4پروژة (        
 

 »دهزاسهراب صادقي«  »1«ةزينگ -73

  فقط مورد دوم نادرست است. 
  : هابرخي عبارتبررسي

p است كه برخلاف31Gaتناوب چهارم،مورد دوم: اولين عنصر دستة
پايـدار نئـونالكترونـيالكترون به آرايـش 3آلومينيم كه با از دست دادن

  رسد: ترون، به آرايش هيچ گاز نجيبي نميالك 3رسد، با از دست دادنمي

  [ ] [ ]10 2 1 3 10
31 3 4 4 3Ga : Ar d s p Ga : Ar d+→  

24Cr5عنصر مورد نظرمورد سوم:  13است كه لاية ظرفيـت آن  4d s
و دومين عنصر فراوان سياره زمين اكسيژن است كه لاية ظرفيت آناست

2 42 2s pباشند.الكترون ظرفيتي مي 6باشد كه هر دو دارايمي  
و sعنصر در دستة 8عنصر نخست جدول تناوبي،36درمورد چهارم: 

18p 4قرار دارند كه نسبت آنعنصر در دستة   است.9ها برابر

  كتاب درسي)36تا30 و 3هاي هصفح، زادگاه الفباي هستي) (كيهان(
----------------------------------------------  

 »عرفان محمودي«  »4«ةزينگ -74

  ها:بررسي گزينه

اشتراكيالكترون 8  »:1«گزينة
|

|

H

H

H C H− −   متان: →

3مبادله شدهالكترون 3   3
3Na

Na N
N

+

−
→ →  

الكترون   8 3 11+   هامجموع الكترون=
Hاشتراكيالكترون 4  »:2«گزينة O H− − →


  آب:

:اشتراكيالكترون 2   Cl Cl :− → 
 

  گاز كلر:
→الكترون 4   Oاشتراكي

.
.

.
.

=O
.
.

.
.

  سيژنگاز اك:
→الكترون   4 4 2 10+ +   هامجموع الكترون=

Naمبادله شدهالكترون 1»:3«گزينة
NaCl

Cl

+

−
→   نمك طعام:→

Hاشتراكيالكترون 2   Cl :− →


  هيدروژن كلريد:
→الكترون   2 1 3+   هاع الكترونمجمو=

  »: 4«گزينة

مبادله شدهالكترون 6  
3

2 3 2
2
3
Al

Al S
S

+

−
→   :آلومينيم سولفيد→

اشتراكيالكترون 6  
|

H

H N H− − →:آمونياك  

6الكترون   6 12→ +   هامجموع الكترون=
  كتاب درسي)41تا36هاي هصفحهان، زادگاه الفباي هستي) (كي(

 »سروش عبادي«  »4«ةزينگ -75

  ها: بررسي همة عبارت
هـاي دو در هواكره اكسيژن به طور عمده به شـكل مولكـول -آ) درست

هـاياتمي وجود دارد.دقت كنيد علاوه بر فرم دو اتمي، به شكل مولكول

O)3سه اتمي O)2، كاتيوني( ,O )+ در هواكره وجود(O)و اتم+
  دارد. 

داراي بيشترين نقطه جـوش 2Oگاز، گاز 4در بين اين -ب) نادرست
He چون نقطـه را نداريم.است ولي دقت كنيد كه در هواي مايع، گاز

0200كمتر ازآنجوش C− .است و در هواي مايع، وجود ندارد  
2O، فشار گازدقت كنيد با افزايش ارتفاع در لايه تروپوسفر -پ) درست

  در لايه تروپوسفر تقريباً ثابت است.حجمي آنشود ولي درصدكم مي
Al -ت) درست عنصر فراوان سياره زمـين، كمتـرين 8در ميانعنصر

Al    فراواني را دارد.  2، بـه صـورت تركيـب عنصـر اكسـيژن و 3Al O

تركيب يوني دوتايي است؛ زيرا تنها از دو عنصـر سـاخته است كه نوعي
  شده است. 
CO -ت) درست اكسـيدهاي كـربن حاصـل از 2COواكسيدهاي

هـاي ناپيونـدي بـه هاي فسيلي هستند. نسـبت شـمار الكتـرونسوخت
  ها: پيوندي در آن

  4 2 8 16 3 8

: C O : : O C O :≡ = =

= =

 
  

COامابيشتر است2COاين نسبت در با هموگلوبينميل تركيبي
  بيشتر است.

  كتاب درسي)54تا47و38،39 ،3هاي ه(صفح) تركيبي(

----------------------------------------------  

 »عليرضا قنبرآبادي«  »1«ةزينگ -76

  هاي آن باشد. تواند بيانگر نوع فراوردهنور حاصل از اين واكنش مي
  ا: هبررسي ساير گزينه

افـزايشهـاي آن در صورت كمبود اكسيژن تعـداد فـراورده»: 2«گزينة
  يابد. مي

(سـوختن نـاقص) اكسـيژنكمبـودرنگ شـعله در صـورت»: 3«گزينة
  مانند رنگ شعله سوختن سديم است. ه

سوزد و افـزون بـر توليـد زغال سنگ در حضور اكسيژن مي»: 4«گزينة
  كند.و بخار آب، مقدار زيادي انرژي آزاد مي2SO، 2COگازهاي

  كتاب درسي)58تا56و22هاي هصفحتركيبي) (



  
  

  15: ةصفح  اختصاصي پاية دهم تجربي  1401دي23آزمون -) 4پروژة (        
 

 »پوراحمدرضا جشاني«  »4«ةزينگ -77

هـاي پيونـدي مولكـول سـمت راسـت و در هر گزينـه، شـمار الكتـرون

  آوريم:هاي ناپيوندي مولكول سمت چپ را به دست ميالكترون

»:1«گزينة
|

|

H

H

H C H− Oجفت پيوندي 4:− C O= = 
 

  جفت ناپيوندي 4:

 »:2«گزينة
|

H

H N H− −:3 جفت پيونديO O= 
 

  جفت ناپيوندي 4:

H»:3«گزينة O H− −


:جفت پيوندي 2: N N   جفت ناپيوندي 2:≡:

:»:4«گزينة F O F :− − 
 

جفت پيوندي 2:
|

H

H P H− −:1 جفت ناپيوندي  

پيوندي مولكول سـمت راسـت هايالكترون» 4«بنابراين تنها در گزينة

مولكول سـمت چـپ الكترون)  2(هاي ناپيوندياز الكترونالكترون)  4(

  شتر است. بي

  كتاب درسي)56و55هاي هصفح) (رد پاي گازها در زندگي(

----------------------------------------------  

 »رامين عليداري«  »2«ةزينگ -78

  فقط مورد دوم صحيح است.

  52 2 2 6 2 6 5 1
24 1 2 2 3 3 3 4Cr : s s p s p d s  

  الكترون 6هاي موجود در لايه ظرفيت: تعداد الكترون

  6شماره گروه:

  4اره دوره: شم

  كتاب درسي)34تا30هاي هصفحكيهان، زادگاه الفباي هستي) ((

----------------------------------------------  

 »مهدي مبهوتي«  »2«ةزينگ -79

  (پ) درست هستند.وهاي (ب) عبارت

  بررسي عبارت نادرست:

به دليل وجـود جفـت الكتـرون 3PClبا3SOمدل فضاپركنالف) 

P متفاوت است. به ساختار لوويس ايـن دو تركيـب ناپيوندي روي اتم

  :توجه كنيد
O

O O

S

P

Cl Cl Cl

..

.. ..

.
.

.
.

.

.

.
.

.

.

.

.

.
.

.
.

..

.
.

.

..
.

.
.

.
.

.
.  

  كتاب درسي)56و55هاي هصفحرد پاي گازها در زندگي) ((

 »تابيگجواد«  »4«ةزينگ -80

2  »:الف«مورد 2 6 2 6 2 2
22 1 2 2 3 3 3 4Ti : s / s p / s p / d s  

  2 2 2 6 2 6 21 2 2 3 3 3Ti : s / s p / s p / d+  

  2 2 6 2 6 6 2
26 1 2 2 3 3 3 4Fe : s / s p / s p / d s  

  2 2 2 6 2 6 61 2 2 3 3 3Fe : s / s p / s p / d+  

  2 1
 6 3=  

02الكترون 4  »:ب«مورد 2 2 61 2 2

s

lO : s / s p
↑
=− ⎯⎯⎯→  

13الكترون 2   2 2 61 2 2 nAl : s / s p =+ ⎯⎯⎯→  

4   22 =  

  »:پ«مورد

2زيرلايه 3   2 6 2 61 2 2 3 3Cl : s / s p / s p− ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→Âº»oT§²H »j ÁIÀ¾Ä¯oÄp  

2زيرلايه 4   2 2 6 2 6 21 2 2 3 3 3Ti : s / s p / s p / d+ ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→
Âº»oT§²H »j ÁIÀ¾Ä¯oÄp  

  3 4 7 + =  

  2 2 2 61 2 2O : s / s p− ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ÁIÀ ·»oT§²H Ì¼μ\¶
 Âº»oT§²H »j ÁIÀ¾Ä¯oÄp nj j¼]¼¶  

  72 2 4 1 754 /+ =  =   

2  »:ت«مورد 2 2 6 2 61 2 2 3 3 2 6 8S : s / s p / s p− → + =  

  3 2 2 61 2 2 2 2 4N : s / s p− → + =  

8   24 =  

  كتاب درسي)56تا53و40تا34،38تا27هاي ه(صفح) بيتركي(
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